

KOLO VERSUS PES

ANEB BIKOVÁNÍ VE SNĚHU

Jan Kopka už se svými dobrodružně-extrémními aktivitami dostal do povědomí lidí nejen z cyklistického světa. Při své poslední akci dokázal zdotat na kole zimní Aljašku a zvítězit v nejextrémnějším závodě světa – bikové podobě Iditarodu, který je svým prostředím blíže spíše psím spřežením než kolu. I to byl nejspíš důvod, proč si Honzu pozvali na konci ledna pořadatelé jednoho z nejtěžších závodů psích spřežení v Evropě – Šediváčkova longu v Orlických horách (www.czechlongtrail.com), aby povyprávěl o Aljašce, ale hlavně aby se přímo na sněžném kole zúčastnil několika etap.

Deštivé počasí i na horách před samotným závodem pořadatelům moc nehrávalo, nakonec se ale den před startem ochladilo a vše umrzlo a napadlo pár centimetrů čerstvého sněhu. I tak musela být zrušena úvodní noční etapa i bivakování v Polsku během dalších dní a jednotlivé etapy byly přizpůsobovány sněhovým podmínkám.

Na startu pětietapového závodu se sešlo osmdesát psích spřežení různých kategorií z celé Evropy a 23. 1. v 10 hodin vyrazilo v krásném slunečném dni na trať první psí spřežení. Mezi dalšími vyrazil i sněžný biker Honza Kopka. Zpočátku vůbec nebylo jasné, kdo bude mít navrch, během dne ale Honza nabíral na rychlosti a první profilově náročnou šedesátikilometrovou etapu v krásném prostředí hřebenu Orlických hor nakonec zajel v nejlepší čas 3 hod. 54 min., osm minut před nejrychlejším psím spřežením. Sám Honza po etapě vypověděl, že si proti psím spřežením vůbec nevěřil, ale počasí mu připravilo pro snowbike ideální trať s pevným podkladem. Sněžné kolo je přece jenom na rozdíl od psů závislejší na přírodních podmínkách, a tak kdyby byl měkký hluboký sníh, neměl by proti psům naopak žádnou šanci. Navíc teplota pár stupňů pod nulou je příhodná pro lidi, pro husky nebo malamuty je ale stále teplo a přehřívají se.

Večer Honza promítl diashow o svých zážitcích z Aljašky, musherů a hlavně jejich psi mohli ty pravé zimní podmínky z obrázků jen závidět.

Druhý den se situace na trati opakovala a Honza opět dosáhl nejlepšího času. Přestože je Honza tělem i duší biker, musherská komunita včetně zahraničních účastníků ho přijala a při setkávání se na trati ho pokřikem povzbuzovali. I Honza se díky jejich dobrosrdečnosti mezi nimi cítil skvěle, a jak sám říká, našel další přátele z jiné sportovní oblasti a poznal, jak je mushing náročný nejen jako sport, ale hlavně díky neustálé péči o větší nebo menší množství psů.

Pořadatelé se s Honzou rozloučili pozváním na další ročník a svůj závod otevřeli i pro další sněžné bikery. A vzhledem k tomu, že Honza staví další sněžná kola pro zájemce a pro campy sněžného bikování, je možné, že se na startu příští rok objeví nejen Honza, ale i další vynavači dobrodružství a zájemci o sněžný biking. Informace najdete na www.jankopka.cz – snow (bike) outdoor/informace, fotogalerie.



Foto: archiv Jan Kopka

Změny v Broumovkách

Národní přírodní rezervace Broumovské stěny by měla být od července letošního roku snáze přístupná. Podle ochranářů je totiž třeba přehodnotit zastaralý výnos z roku 1956 určující hranice maloplošných chráněných území, v důsledku čehož by mohlo dojít ke zmírnění ochrany méně hodnotných lesů spadajících k Polici nad Metují. Turisté by se tak mohli pohybovat ve větší polovině Broumovských stěn volněji než dosud. Ve zbytku území původních lesů v oblasti skalních plošin a měst nad obcemi Křínice, Martínkovice a Božanov se na režimu národní přírodní rezervace nic nezmění. Informace k oblasti najdete na www.broumovsko.cz.

Čeští jeskyňáři prolézali

V rámci speleologického projektu Mt. Kanin -2000 m (Julské Alpy ve Slovinsku) proběhla v únoru další z mezinárodních expedic sdružení KOTA 1000/CAVEX – Skalarjevo Brezno 2008. Náročná zimní expedice se zúčastnilo na 25 speleologů z Čech, Slovenska, Maďarska, Polska, Anglie, Slovinska a Španělska. Expedice se od samého začátku potýkala s nepříznivým počasím, silným nárazovým větrem přes 100 km/hod. a častým sněžením. Lokalizace a vykopání vchodu trvalo téměř tři dny v až desetimetrové vrstvě sněhu.

Stanový basecamp expedice byl v Konjskem sedle u chaty P. Skalarja, kde byla taktéž vykopána sněžová kuchyně a společenská místnost.

Hlavním cílem expedice bylo prověření meandru Utripov (-900 m), koncového záválu (-911 m) a příprava větve Sleeping Dragon a Rolling Stone pro další navazující práce v nadcházejícím období. Trojice P. Medzihradský (SK), A. D. Seddon (GB) a P. Polák (CZ) detailně prověřila fosilní partie meandru Utripov s pokusem o další průnik do předpokládaných prostor směrem za podzemní zával. Objevné místo bylo příznačně nazváno Egg Timer (Přesýpací hodiny). Proběhla taktéž revize finálního záválu (-911m) s prověřením dalšího pokračování a byla provedena fotodokumentace. Současně v jeskyni pracovala další družstva ve větví Rolling Stone, zejména tým španělských speleologů Don Sergio García de la Vega, David Duran, Angelo Duran a Jose Manuel Sanchez ze Sevilly. V jeskyni byly vybudovány dva podzemní tábory (-520 m na dně šachty, Mlajší brat -135 a -900 m, dno šachty Don't worry be happy/-195). Výsledky expedice se v současnosti zpracovávají. Další informace najdete na www.cavexclub.cz.